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Ata da 7ª Reunião de Colegiado da Unidade 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e onze, às 14h10min, reuniram-se 1 

à sala 308 do Instituto de Ciências Exatas, para realização da 7ª reunião de Colegiado da 2 

Unidade, os seguintes membros titulares em ordem alfabética: Alexandre Grezzi de 3 

Miranda Schmidt, Gilmar Garbugio, Gustavo Luiz Furtado Vicente, Julliane Yoneda 4 

Huguenin, Licínio Lima S. Portugal, Marina Sequeiros Dias, Renata Luz Martins, 5 

Rosemary Miguel Pires, Thiago Simonato Mozer; e convidados: Alessandra Rodrigues 6 

Rufino (coordenadora do curso de química), Carlos Henrique P. do Nascimento, Denis 7 

Mota de Souza, Denise Bertagnoli, Isaque M. S. Moura, Luiz Telmo da Silva Auler 8 

(Coordenador do curso de Física) e Robson Pacheco Pereira (chefe do Departamento de 9 

Química); sendo presidida pelo professor José Augusto Oliveira Huguenin, diretor do 10 

Instituto de Ciências Exatas (ICEx). O professor Huguenin propõe acrescentar os 11 

seguintes temas na pauta da reunião: “Indicação de representantes para o Conselho 12 

Universitário do Pólo” e “Utilização da sala de estudos aos sábados”, proposta esta 13 

solicitada pelo acadêmico Lucas, ambas as propostas foram aceitas. O Professor 14 

Huguenin iniciou debatendo a apreciação da ata anterior. Não havendo nenhuma 15 

correção a ser feita a ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, no ponto de pauta 16 

“Regimento Interno do ICEx” foram apresentadas algumas modificações como a 17 

criação da Secretaria Acadêmica e a criação da Secretaria Geral dos Departamentos, 18 

Professor Huguenin  esclarece que a criação desta secretaria seria importante pois 19 

atualmente nos Departamentos só trabalham funcionários terceirizados e estes não 20 

podem assinar quaisquer documentos, com a unificação, com a chegada de um novo 21 

servidor este poderia assinar os documentos dos departamentos, e coloca o assunto em 22 

discussão. A professora Julliane afirma que o Departamento de Química não tem 23 

alterações a propor. Professor Huguenin questiona se poderia ser criada também a 24 

Secretaria de Pós Graduação com atribuições para atender todos os programas de pós 25 

graduação do Instituto e põe o Regimento Interno em votação. O Regimento é 26 

aprovado, Professor Huguenin diz então que o Regimento Interno será encaminhado ao 27 

Conselho Universitário para homologação. No próximo ponto de pauta, “Mudança de 28 

lotação da Professora Lúcia Assis”, Huguenin explica que a Escola de Ciências 29 

Humanas e Sociais criou um Departamento Multidisciplinar e que o Departamento de 30 

Química deliberou em ata pela aprovação da mudança de lotação da Professora Lúcia 31 

desde que haja a mudança dos códigos das disciplinas “Organização da Educação no 32 

Brasil’, “Didática” e “Psicologia na Educação” para o Departamento Multidisciplinar e 33 

que estas disciplinas sejam oferecidas todos os semestres, por se tratarem de disciplinas 34 

obrigatórias e coloca o assunto em discussão. Professora Alessandra pergunta sobre as 35 

disciplinas optativas que a Professora Lúcia daria no Instituto. Professor Huguenin 36 

pergunta o que o VQI deliberou sobre o assunto. Professor Robson explica que os 37 

códigos destas disciplinas são do VAD e não do VQI, por isso o Departamento não 38 

discutiu sobre elas. Professor Huguenin esclarece, então, que se deve entrar em 39 

entendimento com o Departamento Multidisciplinar da ECHS e ver as possibilidades de 40 

colaboração para oferecimento destas disciplinas. Informa ainda que o VQI está 41 
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cedendo esforço docente para cobrir apenas as 3 disciplinas obrigatórias e não poderia 42 

exigir que o Departamento Multidisciplinar da ECHS arcasse também com as 43 

disciplinas optativas sem a devida contrapartida. Foi, então, colocado em votação a 44 

proposta sendo a  transferência de lotação da Professora Lúcia para a Escola de Ciências 45 

Humanas e Sociais aprovada por unanimidade com a condição de que as três disciplinas 46 

obrigatórias passam a ser do Departamento Multidisciplinar e este se compromete a 47 

oferecer estas três disciplinas todos os semestres em que estas forem solicitadas. Dando 48 

continuidade a reunião discutiu-se o ponto “Aprovação do Programa de Pós Graduação 49 

em Materiais do ICEx”. Professor Robson expõe sobre o Programa de Pós Graduação 50 

em Materiais, na área de ciência dos materiais, que trata da Estrutura e propriedade dos 51 

materiais e Aplicação e tecnologia dos materiais, explica que seriam quatro disciplinas 52 

obrigatórias, a saber: Seminários, Estágio Docente, Fundamentos de Mecânica Quântica 53 

e Ciência dos Materiais, num total de 22 créditos, aproximadamente 720 horas, e a 54 

maioria dos créditos seriam de disciplinas optativas, Professor Huguenin diz que os 55 

Departamentos já aprovaram e pede a anuência do Colegiado para a aprovação deste 56 

Projeto, em seguida põe o assunto em discussão e posterior votação. A criação do 57 

primeiro programa de pós graduação do Instituto é aprovada por unanimidade. No tema 58 

“Discussão e deliberação sobre a instalação das catracas nas entradas de acesso dos 59 

prédios do Campus”, Professor Huguenin explica que a UFF tem a intenção de instalar 60 

o cartão UFF em todos os seus Campi e que o Pólo de Volta Redonda foi escolhido para 61 

abrigar o projeto-piloto, o projeto tem patrocínio do banco Santander, o cartão terá a 62 

logomarca da UFF, dados dos alunos e/ou funcionários, chip, tarjeta magnética, etc. 63 

Professor Huguenin informa que a administração central quer começar pelo interior e 64 

que, de imediato, serão instaladas cancelas de acesso para carros, operadas, neste início, 65 

manualmente pelos vigilantes, em cada prédio será instalada uma catraca para entrada e 66 

saída, e diz que tanto o Pólo quanto a Escola de Ciências Humanas apóiam a idéia, 67 

então Professor Huguenin põe o assunto em discussão. Professor Alexandre Schmidt 68 

questiona sobre a prioridade da cantina e Professor Luiz Telmo pergunta se a cantina 69 

terá abertura para fora do prédio, Professor Huguenin diz que sim, Professora Denise 70 

sugere falar sobre a cantina na próxima reunião de Colegiado, pois a situação está 71 

preocupante, Professor Huguenin informa que o órgão responsável estava com 72 

dificuldade de mensurar o valor do aluguel a ser cobrado. Então Professor Thiago 73 

questiona sobre a colocação da logomarca do banco no cartão, Professor Huguenin 74 

explica que é porque o banco está patrocinando todo o projeto, por fim explica que as 75 

catracas não são para restringir o acesso à Universidade e sim para dar segurança ao 76 

Campus. Professor Telmo pergunta sobre as saídas de emergência, diz que têm que ser 77 

bem sinalizadas e é preciso ter um plano de emergência. O Colegiado aprova a 78 

instalação das catracas com os seguintes condicionantes: a possibilidade de instalação 79 

de pelo menos mais duas catracas em cada prédio, sinalização de emergência, abertura 80 

para cadeirantes e grandes equipamentos. Professor Gustavo sugere a criação de uma 81 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) para o campus e Huguenin diz que 82 

vai encaminhar ao Pólo solicitação para a criação desta Comissão. Em “Assuntos 83 

Gerais” tratou-se da indicação de dois representantes para o Conselho Universitário do 84 
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Pólo, os professores Luiz Telmo e Alexandre Schmidt se candidatam e foram aprovados 85 

pelo Colegiado. Tratou-se também do pedido do aluno Lucas sobre a possibilidade da 86 

sala de estudos poder ser utilizada também aos sábados, a proposta foi posta em 87 

discussão, e foi aprovada a utilização da sala de estudos aos sábados até às 17 88 

(dezessete) horas, Huguenin irá confirmar o horário dos guardas aos sábados, pois a sala 89 

só será liberada se houver um guarda para fazer a cautela da chave. Em “Informes”, a 90 

Professora Denise informa sobre a possibilidade de instalação de uma máquina de café 91 

expresso da empresa Café Faraó na Copa do Instituto, porém Huguenin explica que não 92 

poderá assinar contrato com a empresa, e Professora Denise disse que vai verificar as 93 

condições da empresa. Professor Huguenin relata sobre o e-mail enviado a todos os 94 

professores e servidores do Instituto sobre os prazos para Compra de Capital e pede que 95 

sugestões sejam enviadas por e-mail. Informa também sobre o projeto Museu de 96 

Ciência, que contará com museu permanente, exposições e planetário, o projeto em 97 

parceria com a Fundação Educacional de Volta Redonda e com o Instituto Federal do 98 

Rio de Janeiro será instalado ao lado do Colégio Getúlio Vargas no bairro Laranjal, 99 

Professor Huguenin parabeniza o Professor Luiz Telmo pela participação no Projeto. 100 

Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião às 15h45min e eu, Rafaela 101 

Cunha de Souza Mendonça, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada será 102 

assinada por todos os membros presentes na reunião. 103 
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